

屏東嘉義地檢積極推展社會勞動 邀社勞機構座談並分享經驗

【本刊訊】屏東、嘉義地檢署日前分別舉辦社會勞動機構座談會，**屏東地檢署**邀請屏東市、長治鄉、萬丹鄉等五個鄉鎮共19個社會勞動執行機關（構）參加。本次座談會除由該署檢察長林慶宗親臨主持外，行政執行署屏東分署分署長何景東也與會致詞。會中林檢察長表示感謝諸位督導辛勤



配合與監督，得以讓社會勞動制度運行順暢，並讓社勞人有機會得以回饋社會。何分署長與會時表示：因該署提供社會勞動人力，讓分署的環境更加乾淨，讓員工有良好的工作環境，同時也解決經費不足、人力吃緊的問題，在執行中也藉由輔導社勞人，讓社勞人得到再教化的功能，降低再犯的可能性。本次座談會也邀請社會勞動人小劉現身說法，小劉於會議中感謝地檢署能給予機會，彌補過去的錯誤。該署希望能透過本次座談會，相互分享執行經驗，強化、茁壯社會勞動制度之執行。

嘉義地檢署日前舉辦易服社會勞動

機構教育訓練暨督核會議，由主任檢察官林俊良主持，邀集該署遴聘之社會勞動機構承辦人齊聚一堂，盼集思廣益，以求執行之良方。首先由該署觀護人涂惠琴進行本年度社會勞動業務報告，並提醒與叮嚀機構督核；復邀請嘉義獄政博物館督導許世昌科員進行執行經驗分享，最後佈達近幾次督核會議決議，請機構督導配合，俾利社會勞動制度之推行。林主任檢察官結語表示：徵別個案狀況派至合適機構執行，若品格頑劣者可委由管理強度較大之機構管理，請各機關進行督核時依法辦理，以收矯正之效，並發揮社會勞動制度最大效益。

基隆宣誓清淨家園營造無毒空間

【本刊訊】鑑於近年來毒品濫用人口有年輕化趨勢，基隆地檢署、基隆地院及基隆市警察局邀請業者代表宣誓清淨家園、拒絕毒害。基隆地檢署檢察長涂達人表示：許多青少年第一次接觸毒品經驗多在暑假期間發生，為預防青少年成為新的毒品吸食者，對於其容易聚集的場所，有必要促請業者擔起社會責任，因此特邀KTV、網咖、撞球場等業者辦理宣誓大會，讓市民知道治安單位對青少年朋友吸毒問題之重視。

活動中，來自桃園少年之家的大改樂團成員受邀上台演奏，贏得台下不少鼓勵的掌聲。藥癮者復健中心學員表演短劇，告訴大家吸毒一次、戒毒一生的慘痛教訓；市警局預防犯罪宣導團成員也以拒毒短劇、歌曲，向坐在台下的學生傳達拉K一時、尿布一世的嚴重性，全場氣氛熱烈。



臺南看守所舉辦收容人文創商品設計競賽

【本刊訊】配合矯正署舉辦文創紀念商品設計競賽，臺南看守所各工廠提出15件文創作品參加所內比賽，展現收容人的創意與巧思，由副所長及科室主管評分，選出前三名作品參加矯正署的文創商品創意設計競賽。該所讚許收容人的創意十足，如於矯正署比賽中得獎，將開發量產，接受外界訂購。



泰源技訓所開辦受刑人腳踏車維修班

【本刊訊】泰源技訓所有感於當前自行車運動商機，單車維修人員的市場需求，在臺東地檢署的緩起訴處分金挹注下，並結合美利達花東經銷商，首度在日前假該所教誨堂舉行受刑人腳踏車維修班首期開訓典禮。劉所長於典禮中致詞表示，本次課程除訓練學員具有腳踏車修護能力與技術外，還規劃有行銷企劃、創業實務課程，讓參訓學員結訓出所後，除能夠從事腳踏車維修業之外，也具備有行銷企劃的基本能力與微型創業的概念。

南投犯保結合風車節宣導犯罪預防

【本刊訊】犯保南投分會藉由結合全臺唯一主題風車節系列活動，宣導犯罪預防與相關法律常識，增進民眾法律智識。清境農場一年一度的風車節系列活動，分會主委林麗芳上台宣導犯罪預防與法律，並藉機介紹犯保協會與服務事項，活動除有當地小朋友表演外，另有志工音樂老師義務指導親愛國小學童與犯保音樂小天使鋼琴演奏與歌曲表演，在藍天碧綠的草原上，藉此活動讓遊客感受清境風車節的獨特景觀。

